
І 

- Чи ви були у своєму рідн,ому Сараєво вже після воєн/ШJЇ 
траиді~ яха там, розігралася кіл'Ьха р01еів тому? 
- Ні . І ніколи туди не поїду. Не посnішаю по слідах , 

які залишили по собі ідеологічні конфлікти. Історія 

вимела з мого міста своєрідність, всю його душу. 200 
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тисяч иого корІнних мешканцш туляться десь по сш-

тах, а в Сараєво зникає етнічна багатоманітність , ее-
.. 

ред яко І я зростав. 

- Ях ви вважаєте, 'Ч.U обов 'я:rково за кyл'Ьm'Jflrte багстu:тво, 
Я'КЄ вииикає завдяхи сусідсrму різиих ?Юродів і релігій, тре
ба пла:тити вій'НдІrtи і страждаи'НЯМ,и ? 
- Є різні стратегії , які або створюють умови спів

життя такій культурній мішанині, або роблять це 
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житгя неможливим. Я люблю відвідувати Нью-Иорк 

-живий доказ того , що сила CillA в мирному співіс
нуванні різних культур. Відповідно слабкість полі

тичного порядку в балканських державах привела до 
неможливості існування таких мішанин. Режим Тіто 
витрачав масу грошей на угримання багатонаціо-
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нальн01 югославськох структури в цІЛому, МlЖ tншим , 

за допомогою поліції. Сьогодні ця сила зникла і нині 

багатонаціональна ідея не втілюється в життя. Зроб-
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лено велику помилку: в певнии момент МІЖНацІо-

нальна сnільнота дозволила зміцнитись в Югославії 
ідеї націоналістичній. Вона сформувалась як головна 

сила і в абсурдний спосіб порушила порядок, в тому 
числі і в Боснії. Тому моє Сараєво перестало існува
ти. 

-З огляду ?Ш те, що тепер діетося в Косово, ваш rwпередиій 
філw <<Аидегрссрtд» скидаєтося ?Ш (}уже п()'Н,уре прор()'Цm
во. Чи Югосаавія приречепа ?Ш безперерту війиу? 
- Це щось з розряду призначеності. Сам я, щоправ
да, тепер не був у Бєлграді, але з того, що розповідав 
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м1и син 1 приятелІ з групи , яю звщти приІХали , стає 

зрозуміло , що серби давно вже не почували себе так, 
як тепер. Відколи НАТО почало бомбардувати Бєлг
рад, все там функціонує як у найбільш відлагоджено
му німецькому механізмі. Вони організовані , сильні , 
не роблять помилок. Це збігається з ідеєю «Андеrра-
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унду», гер01 ЯКОГО СамІ шукали МОЖЛИВОСТІ ЖИТИ В 

' V 

умовах ВlИНИ. 

- Ваш << Ч орн,ий кіт, білий кіт» є кiuoвrnewo від вій пи? 
- Я вирішив ДJІЯ себе , що ніколи , якщо коли-небудь 
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ще вибухне війна на цій план:еті , не братиму в ній 
участі - ні в який спосіб. Бо війна- це така річ , що 

або робиш завдяки їй кар'єру, або стаєш її жертвою. 
Щораз виразніше бачу війну як чудовий фінансовий 
захід. Завдяки війні зростають великі промислові по

тужності - Америка, наnриклад, значною мірою 

надбала своє багатство на ІІ світовій війні. Варто за

думатись, чому б тих великих грошей, які йдуть на 

бомбардування Сербії, не можна було подарувати ал
банцям з Косово , допомогги Їм у відбудові краю. Але 

завжди легше вибрати насильство. 
- «Чориий кіт, білий кіт» вже другий після (( Часу '/&Ша

nів» філам, присвя'Чеlіий -цига'Нд.М,. Які їхн.і 'Ці1і1іості вас 

?Шйбіл/ьше захоrит:ююm'Ь? 
- Вони більшою мірою люди. Зіткнення їхньої куль
тури з нашою цивілізацією вже саме по собі цінність. 

Емоційні сигнали , які вони посилають , небувало міц

ні . Існує глибока відмінність між їхнім суспільством 

та іншими народами , і це , насамперед, хотів би вико

ристати у фільмі. Під час мого навчання один з про

фесорів говорив : якщо робити найреалістичніший 
фільм , його герой завжди повинен заперечувати дій

сність , підноситись над нею. Цигани це мають 

безпосередньо в собі , вони існують поза дійсністю. У 
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самІи ІХНlИ натур1 є елемент маnІ. 

- Ця <<1Jига1іСЬКа" те.м якось поєдиуєтия з еволЮ'Цією ва

шого кі~графіч1іого cmumo, що дедалі багшпший ()jr 
'Н,(LЩН,mихQ'Ю, щораз біл'Ьш розцвічений ... 
-Так, це правда. Адже я відкрив , що в кічі зосередже

но квінтесенцію людських емоцій. Кіч неконтрольо
ваний, не підлягає раціональному, має у собі оригі-
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нальюсть первинного, НІчим не спотвореного вщ-

чуття. Звідти також беруться у моїх фільмах цигани , 

бо кіч вписаний у їхню природу. Щоправда, як ви ба
чите, не маю відваги одягатися так, як вони , але люб-
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лю людеи, яю виглядають по-циганськи - яскраво 1 

барвисто. 
Сучасна людина під впливом розвитку технології 
втратила первісну здатність опиратися , боротися. 
Ми втратили те , що можна найзагальніше назвати 

ідеалізмом. Немає вже жодних сучасних мрій, жод

них угопій. Люди щораз більше піддаються техноло-
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гІЯм, що втяrують rx у пастку, з яко1 немає виходу. 
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